習近平春節前夕檢查部隊戰備工作: 苦練過硬本領當好忠誠衛士



◆ 習近平同新疆軍區紅其拉甫邊防連執勤哨所、海軍173編隊、空軍航空兵某旅值班分隊、武警獵鷹突擊隊進行視頻通話

香港文匯報訊 據新華社報道,新春佳節 即將來臨之際,中共中央總書記、國家主 席、中央軍委主席習近平18日在北京八一 大樓以視頻方式檢查部隊戰備工作,親切 慰問有關部隊,代表黨中央和中央軍委, 向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官 兵、軍隊文職人員、民兵預備役人員致以 誠摯問候和新春祝福。

視頻親切慰問 致以新春祝福

春節將至,全軍戰備工作抓得怎麼 樣,習近平高度重視。下午4時30分 許,習折平同擔負邊海空防和維穩處突戰

備任務的有關部隊分別進行視頻通話。新 疆軍區紅其拉甫邊防連執勤哨所守衛着祖 國西大門,習近平詢問連隊邊境巡邏管控 情況,稱讚他們是衛國戍邊老典型,勉勵 大家再接再厲,再立新功。海軍173編隊 正在執行戰備巡航任務,習近平詢問編隊 應急處置準備情況,叮囑他們在海上過 個戰鬥的春節,守護好祖國海疆。空軍航 空兵某旅值班分隊正在進行戰鬥值班, 習近平詢問分隊日常防空戰備工作情況, 要求他們枕戈待旦,節日期間更要提高警 惕,維護好我國空防安全。武警獵鷹突擊 隊是國家級反恐拳頭部隊,官兵正在訓練 場上進行訓練,習近平詢問部隊特戰技能 訓練情況,叮囑大家苦練過硬本領,當好

同有關部隊視頻通話後,習近平對部隊 戰備工作給予充分肯定。他強調,春節就 要到了,全軍部隊要加強戰備值班,堅決 維護國家安全和社會穩定,完成好可能擔 負的搶險救災等急難險重任務,確保全國 人民過一個歡樂、祥和、安全的新春佳 節。同時,要注意搞好統籌,把官兵節日 期間的生活安排好。

張又俠、何衛東、李尚福、劉振立、苗 華、張升民等參加活動。

習近平在江蘇全票當選全國人大代表

香港文匯報訊據新華社報道,1月15日至19日,江蘇省十四屆人 大一次會議在南京召開,會議選舉產生了江蘇省第十四屆全國人大 代表,在江蘇參選的中央提名的代表候選人習近平同志,以全票當 選第十四屆全國人大代表。

江蘇省十四屆人大一次會議19日上午舉行第三次全體會議,選舉產 生了144名江蘇省第十四屆全國人大代表。當大會宣布習近平同志全 票當選時,全體代表起立,雷鳴般的掌聲響徹全場,久久激盪。代表 們懷着無比激動的心情,共同見證了這一歷史性時刻。

「人民領袖不負人民,億萬人民愛戴領袖!」代表們紛紛表示,步 入新時代,在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下,江蘇按照總 書記擘畫的「經濟強、百姓富、環境美、社會文明程度高」的宏偉藍 圖,正與全國人民一道團結奮鬥,共同推進中國式現代化偉大實 踐。習近平總書記全票當選全國人大代表,是800多名江蘇省人大代表 的共同意願,體現了8,500多萬江蘇兒女的衷心擁戴,凝聚着14億多全 國各族人民緊跟偉大復興領航人奮力開創美好未來的堅定信心。

中央領導同志慰問老同志

香港文匯報訊 據新華社報道,春節前夕,中共中央總書記、國 家主席、中央軍委主席習近平等黨和國家領導人分別以電話等方式 慰問或委託有關方面負責同志慰問了胡錦濤、朱鎔基、李瑞環、吳 邦國、溫家寶、賈慶林、張德江、俞正聲、宋平、李嵐清、曾慶 紅、吳官正、李長春、羅幹、賀國強、劉雲山、張高麗等老同志, 向他們致以誠摯的節日問候,衷心祝願他們新春愉快、健康長壽。

老同志們對此表示感謝,高度評價過去5年和新時代10年在以 習近平同志為核心的黨中央堅強領導下,黨和國家事業取得的歷史 性成就、發生的歷史性變革,對習近平總書記作為黨中央的核心、 全黨的核心表示衷心擁護。老同志們希望全黨全軍全國各族人民 更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,全面貫徹 習近平新時代中國特色社會主義思想,深入學習宣傳貫徹黨的二十 大精神,深刻領悟「兩個確立」的決定性意義,增強「四個意 、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」,堅定信心、同心同 德,埋頭苦幹、奮勇前進,為全面建設社會主義現代化國家、全面 推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

多地發力現代製造業數字經濟

31省市區兩會接近尾聲 設定穩健經濟增長目標



受各種超預期因素影響,2022年內地各省、直 轄市經濟增速普遍低於年初目標。而從2023年 地方兩會透露的信息看,儘管去年基數較低,今 年經濟恢復預期較好,但各地設定的今年經濟增 長目標仍較為穩健。

為實現增長目標,各地將加快產業升級作為重 要抓手,提前布局製造業、新興產業、專精特新 等領域。在內外複雜形勢背景下,穩增長成為 2023年各地首要任務,主要經濟大省紛紛謀劃加 速產業升級,數字經濟、培育新興產業成為各地 產業布局重點。

◆香港文匯報記者 海巖 北京報道

上記 2022年增速目標相比,有21個省份下調了預期,幅度在0.5個至1個百 分點。前四大省份廣東、江蘇、山東、浙 江,均將2023年經濟增長目標設定在5% 以上或左右,上海增長目標為5.5%以 上,都相對穩健;北京、天津兩個直轄市 增長目標分別為4.5%以上和4%左右,為 31個省份中最低;海南、西藏則分別以 9.5%左右、8%左右的目標增速領跑全

數字經濟更是今年各地謀劃產業發展的 新亮點。多地明確提出數字經濟發展的產 值目標並給與支持政策。經濟發達省份欲 在數字經濟拔頭籌,提升國際地位和影 響。北京提出加快建設全球數字經濟標杆 城市,提升國際大數據交易所能級,積極 布局互聯網3.0等新賽道。上海在政府工 作報告中首次提出2023年着力推動城市 數字化轉型,加快建設具有世界影響力的 國際數字之都;加快建設國家級數據交易

所、國際數據港和一批數據中心。浙江則 表示要大力實施數字經濟「一號發展工 程1,2023年培育超百億元數字企業40 家、新增智能工廠和數字化車間150家, 力爭數字經濟核心產業增加值增長10%。 江蘇、福建等其他沿海省份也表態大力發 展數字經濟。西部省份也不甘落後,比 如,貴州就提出目標,今年數字經濟佔地 區生產總值比重達到40%,未來五年達到 52%。重慶提出力爭數字經濟核心產業增 加值增長10%以上。

半導體元宇宙新能源重中之重

培育新興產業也是各地產業發展的重中 之重,各地在2023年加速布局,主要涉 及半導體、元宇宙、互聯網3.0、新能源 和生物醫藥等。江蘇就提出積極發展第三 代半導體、元宇宙等未來產業,更大力度 支持專精特新企業發展。甘肅、青海等西 部省份也瞄準新興產業,甘肅在政府工作 報告中表示,要積極培育新興產業,發展 壯大新能源、新材料、生物醫藥、電子信 息等產業;青海提出重點推進重大項目 800個以上,總投資1.3萬億元(人民幣, 下同) ,加速培育壯大新興產業。

擴大投資仍將是2023年地方穩增長的 重要抓手。多地提出適度超前布局新基 建,並計劃加大招商引資力度,期待掀起 新一輪重大項目建設高潮。

各地對今年投資增長及重大項目建設均 有較高期待。比如,海南、新疆固定資產 投資目標增速為12%、11%左右,內蒙 古、遼寧、重慶、寧夏、安徽、湖北均計 劃增長10%左右。

重點投資5G基站新型電力系統

經濟大省也都制定了較高的投資目標。 廣東省計劃完成年度投資1萬億元;上海 市要求全年完成投資2,150億元;浙江要 求掀起新一輪重大項目建設高潮,完成年 度投資1萬億元以上;江西則預期今年完 成省大中型項目年度投資1.56萬億元,同 比增長42%。

の 中国 多対 元 字 自 数 字 人 Metaverse Digital Human

◇數字經濟是今年各地謀劃產業發展的新亮點。圖為2022年世界互

聯網大會烏鎭峰會上,參觀者和元宇宙中的舞者同步起舞。 資料圖片

香港文匯報記者總結各省份政府工作報 告發現,2023年地方投資重點,首先是提 前布局新基建,包括5G基站、新型電力 系統、城市軌道交通等;第二是產業鏈供 應鏈安全保障工程,包括糧食生產儲備設 施、能源安全設施、戰略性製造業等,保 障「城市安全線」安全運行;第三是大力 支持鄉村振興、縣域基礎設施,促進旅遊 業、生態環保產業發展。

為實現投資計劃,多地政府工作報告均 把招商引資作為2023年支撐經濟發展的 發力點,製造業是地方招商引資的重要領 域,產業鏈招商是核心方向,中西部省份 力度更強。廣西和雲南均提出明確目標, 力爭2023年到位資金增長15%以上,新 疆還進一步提出鼓勵「產業組團式、鏈條 式、集群式轉移」。

城市

北京: 積極布局互聯網3.0等 新賽道,新增5G基站1萬個以 上,加快建設全球數字經濟標杆

上海:大力發展數字經濟、綠 色低碳、元宇宙、智能終端四大 新賽道,在未來健康、未來智 能、未來能源、未來空間、未來 材料五大領域加速布局

廣東:加快推動超高清視頻顯 示、生物醫藥與健康、新能源等 產業成為新的萬億元級產業集群

江蘇:積極發展第三代半導 體、元宇宙等未來產業,更大力 度支持專精特新企業發展

山東:加快萬華新材料低碳產 業園、海爾卡奧斯生態示範園、 東旭光電新型顯示、寧德時代新 能源等項目建設

浙江:推進現代服務業與先進 製造業、現代農業深度融合,完 善現代化基礎設施,目標打造形 成4個萬億元級先進產業群,15 個千億元級特色產業群,以及一 批百億元級「新星」產業群

山西:加快量子產業、人工智 能、綠色低碳、高速飛車等前沿 技術研發和打造數據流量谷、新 材料技術創新基地等重大項目建

廣西:推進中國-東盟信息港 建設,積極打造中國-東盟北斗 總部基地

內地土地利用將嚴控增量

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 國務院新聞辦公室19日發布《新時代的中 國綠色發展》白皮書(以下簡稱白皮書)。 中國自然資源部副部長劉國洪在發布會上表 示,內地土地利用將嚴控增量,「十四五」 期間新增建設用地規模控制在2,950萬畝, 比「十三五」期間壓減300萬畝。

劉國洪表示,人多地少是中國的基本國

情,要實現經濟社會可持續發展,在土地利用 和保護上唯一的出路就是嚴格保護耕地、節約 集約用地。為此,要採取四項政策措施。

新增建設用地壓減300萬畝

一是嚴控增量。必須始終堅持最嚴格的 耕地保護制度,實施嚴格的用途管制,從 源頭上控制各類建設對耕地等各種農用地 的佔用。「十四五」期間全國新增建設用 地規模將控制在2,950萬畝,比「十三五」 期間壓減300萬畝。

二是盤活存量。堅持土地要素跟着項目 走,實施增量安排與存量盤活掛鈎,倒逼 各地盤活存量。2018年以來,五年間全國 共消化「批而未供」及供應以後閒置土地 共計2,200多萬畝,相當於年度新增安排計

劃規模的三倍多。

三是優化結構。城鎮用地方面,着力推 動城鎮低效用地再開發,用「存量」來換 「增量」。鼓勵地上和地下空間立體開 發,用「地下」來換「地上」。農村用地 方面,大力推廣全域土地綜合整治,在耕 地總量不減少、永久基本農田布局基本穩

四是提升效率。深入推進城鄉統一的建 設用地市場建設,完善國有土地有償使用 制度,大力推動工業用地出租和出讓相結 合,健全土地二級市場。修訂基礎設施用 地控制標準,擴大基礎設施用地有償使用 範圍,要努力用資金和技術換空間。開展 自然資源節約集約示範縣(市)創建活 動,引導全社會提高節約集約用地的意 識。「十四五」期間,努力推動全國單位 GDP建設用地使用面積,也就是常説的

香港文匯報記者

海

京報道

定的前提下,因地制宜把山上的耕地逐步 調整到山下,山下的果樹林木盡量調整上 山上坡,用「山上」換「山下」,用結構 優化釋放出空間。 「地耗」要下降15%左右。